



திருவிழாவில் தீ மிதித்த இளம் தாய் மரணம்

கொழும்பு, ஆமர் வீதியில் அமைந்துள்ள கோவிலொன்றில் இடம்பெற்ற வகுடாந்த தீ மிதிப்பு உற்சவத்தில் கலந்துகொண்ட 26 வயதுடைய பெண்ணொருவருக்கு ஏற்பட்ட தீக்காயத்தை தொடர்ந்து, அவர் உயிரிழந்துள்ளார் என, பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

வாழைத்தோட்டம் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்தவரும் 10 வயதுடைய ஒரு பிள்ளையின் தாய்மாதான அக்குருவிட்ட ஆராச்சிகே இரவுபா ராஜாருக்கினி என்பவரே இவ்வாறு உயிரிழந்துள்ளார்.

தொடர்ச்சி

ஆணையை மீறாமல் மீறாமல்

பாராளுமன்றத்தில் கஜேந்திரகுமார் எம்.பி தெரிவித்தார்

தமிழ் மக்கள் கொடுத்த ஆணையை மறந்துவிட்டு, வழமையான இனவாத நடவடிக்கைகளை முன்னெடுக்கவே ஜனாதிபதி நினைந்துள்ளார். ஆனால், எம்மக்கள் எமக்குக் கொடுத்த ஆணையை நாம் ஒருபோதும் மீற மாட்டோம் என, தமிழ்த் தேசிய மக்கள் முன்னணியின் தலைவர் கஜேந்திரகுமார் பொன்மேலம் எம்.பி தெரிவித்தார்.

ஜனாதிபதியின் கொள்கை விளக்கவுரை மீதான இரண்டாம் நாள் சபை ஒத்திவைப்புவேளை விவாதம், பாராளுமன்றத்தில் நேற்று (20) இடம்பெற்றது. அதில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றும் போதே மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார். ஜனாதிபதி பாராளுமன்றத்தை ஒருவாறு காலத்துக்கு ஒத்திவைத்தற்கான காரணமென்ன என்பதை தெரிவிப்பார் என எதிர்பார்த்தோம். ஆனால் அதற்கான பதிலை ஜனாதிபதி அளிக்கவில்லை என்றார்.



தொடர்ச்சி



புலமைப்பரிசில் பரிடையசக்கு விசேட மக்திய நிலையம்

தாம் ஐந்து புலமைப்பரிசில் பரிடையசக்குத் தேர்வுள்ள பரிடையசக்குகளில், கொரோனா தொற்றுக்கு உள்ளானவர்களுக்கு, விசேட மக்திய நிலையமொன்றில் பரிடையசக்குத் தேர்வுவந்தற்கான சந்தர்ப்பம் வழங்கப்படும் என பரிடையசக்குத் திணைக்களம் தெரிவித்துள்ளது.

தொடர்ச்சி



ஈஸ்டர் ஞாயிறு தாக்குதல் பூனிக்ருவ விலிவிப்பதா, இவ்வையா? 18இல் உக்குரவு

2019 ஆம் ஆண்டு ஈஸ்டர் ஞாயிறு தாக்குதல் தொடர்பில் குற்றஞ்சாட்டப்பட உள்ள முன்னாள் பொலிஸ் மா அதிபர் பூனிக்ருவ விலிவிப்பதா, இவ்வையா? 18இல் உக்குரவு

தொடர்ச்சி



பால் கொடுப்பனவு ரூ.5ஆல் அதிகரிப்பு

பால் பண்ணையாளர்களுக்கு ஒரு லீற்றர் திரவப் பாலுக்கு வழங்கப்படும் கொடுப்பனவு 5 ரூபாவால் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளதாக மில்கோ தலைவர் லசந்த விக்ரமசிங்க, நேற்று (20) தெரிவித்தார்.

தொடர்ச்சி

இந்திய உடன்படிக்கையை சபைக்கு ஆற்றும்படிக்குடிவன்

இந்தியாவுடன் செய்துகொள்ளப்பட்ட உடன்படிக்கை மிகத் தெளிவாகவும் முறையாகவும் செய்துகொள்ளப்பட்டுள்ளதாகவும், எதிர்வரும் பெப்ரவரி 8 ஆம் திகதி உடன்படிக்கையை சபைப் படுத்தவேண்டும் எனவும் அமைச்சர் கம்மன்பில சபையில் வாக்குறுதியளித்தார். பாராளுமன்றத்தில் நேற்று (20) இடம்பெற்ற, ஜனாதிபதியின் கொள்கை விளக்கவுரை மீதான சபை ஒத்திவைப்புவேளை பிரேரணையின் இரண்டாம் நாள் விவாதத்தில் உரையாற்றிய போதே மேற்குறிப்பிட்ட விடயத்தைத் தெரிவித்தார்.

தொடர்ச்சி



எரிபொருள் நெருக்கடிகள் விமான சேவைகளைப் பாதிக்காது

எரிசக்தி துறையில் ஏற்பட்டுள்ள எரிபொருள் நெருக்கடியானது ஸ்ரீ லங்கா எயர்லைன்ஸையோ அல்லது நாட்டிலுள்ள ஏனைய விமான சேவைகளையோ பாதிக்காது என, விமான போக்குவரத்து மற்றும் முதலீட்டு வலய அபிவிருத்தி இராஜாங்க அமைச்சர் டி.வி.சானக்க தெரிவித்தார். ஸ்ரீ லங்கா எயர்லைன்ஸ் நிறுவனத்திடம் அடுத்த ஒன்றரை மாதங்களுக்குப் போதுமான எரிபொருள் கையிருப்பு இருப்பதாக இராஜாங்க அமைச்சர் விடுத்துள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

தொடர்ச்சி

டெங்கொழிப்பு தீவிரமாகிறது

‘சுத்தமான சூழல்; ஆரோக்கியமான நாளை தினம்’ என்ற தொனிப்பொருள் கீழ், நாடளாவிய ரீதியில் டெங்கு ஒழிப்பு நடவடிக்கை முன்னெடுக்கப்படுகின்றது. நேற்று (20) ஆரம்பமான இந்த டெங்கு ஒழிப்பு நடவடிக்கை, இன்றைய தினமும் (21) முன்னெடுக்கப்பட உள்ளது.

தொடர்ச்சி

மைக்கிரியை நீக்கவும்

ஸ்ரீ லங்கா பொதுஜன பெரமுனவில் இணைந்து கொண்டமைக்காக ஸ்ரீ லங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் தலைவரான, முன்னாள் ஜனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேனவை கட்சியில் இருந்து நீக்க வேண்டும் என முன்னாள் ஜனாதிபதி சந்திரிகா பண்டாரநாயக்க குமாரதுங்க தெரிவித்துள்ளார்.



தொடர்ச்சி

புலம்பெயர் இலங்கையர்களின் வைப்புக்களுக்கு உயர்வட்டி வீதம்

2022 பெப்ரவரி 1 முதல் நடைமுறைக்குவரும் வகையில் உரிமம் பெற்ற வங்கிகள், ஏனைய முற்பகர் வழிகளுடாக ரூபாய்க் கணக்குகளுக்கு பணம் அனுப்பப்படுகின்ற போது பரிமாற்றல் ஒன்றுக்கு ரூ.1,000 கொடுப்பனவு செய்வதன்

தொடர்ச்சி

கட்சி என்ற வகையில் ச.க பொறுப்புடன் செயற்பட வேண்டும்

ஒரு கட்சி என்ற வகையில் ஸ்ரீ லங்கா சுதந்திரக் கட்சி பொறுப்புடன் செயற்பட வேண்டும் என்ற இளைஞர் மற்றும் விளையாட்டுத் துறை அமைச்சர் நாமல் ராஜபக்ஷ தெரிவித்துள்ளார். ஊடகங்களுக்கு நேற்று (20) கருத்துத் தெரிவித்தபோது மேற்கண்ட விடயத்தைக் குறிப்பிட்டார்.

தொடர்ச்சி



சரக்குக்கு கொடாரானா

தமிழ் நோய் காரணமாக பி.சி.ஆர் சோதனை செய்யப்பட்ட நல்லெலேய அமைச்சர் சரத் வீரேசுவரங்கு நொற்று ஏற்பட்டுள்ள கண்டறியப்பட்டுள்ளது. பொதுமக்கள் பாதுகாப்பு அமைச்சர், ஒவ்வொரு நியர் அடமிரல் சரத் வீரேசுவரங்கு கொடாரானா வைரஸ் தொற்று உறுதிசெய்யப்பட்டுள்ளது. இதைடுத்து, நாரவேலியில் (20) அவர் அனுமதிக்கப்பட்டார். தமிழ் நோய் காரணமாக பி.சி.ஆர் சோதனை செய்யப்பட்ட திவையிலேயே அமைச்சர் சரத் வீரேசுவரங்கு தொற்று ஏற்பட்டுள்ளமை கண்டறியப்பட்டுள்ளது.

தொடர்ச்சி

வெள்ளை வேன் வழக்கு: விசாரணைக்கு திகதி குறிப்பு

கடந்த ஜனாதிபதி தேர்தலின் போது சர்ச்சைக்குரிய வெள்ளை வேன் ஊடகவியலாளர் சந்திரிகா பண்டாரநாயக்கின் அப்போதைய ஜனாதிபதி வேட்பாளர் கோட்டாபய ஜனாதிபதி தேர்தல் பிரசாரத்துக்கு இடையூறு விளைவித்த குற்றச்சாட்டில், முன்னாள் அமைச்சர் ராஜித் சேனாரத்ன மற்றும் அரசு மருத்துக் கூட்டுறவுத்துறையின் முன்னாள் தலைவர் மொறாமட் சூமி ஆகியோருக்கு எதிராக தாக்கல் செய்யப்பட்ட வழக்கை எதிர்வரும் கிந்தி தமிக் தோட்ட வந்த முன்னிலையில்

இந்த வழக்கில் கனீஷ் மூலம் உருவாக்கப்பட்ட சாட்சியங்களையும் தரப்படும் கிண்பர ஆரம்ப முடியவில்லை எனவும், கிண்பர மூலம் கனீஷ் சாரணியின் பரபரப்புகளையும் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

தொடர்ச்சி

சட்டவிரோதமாக மின் இணைப்பைப் பெற்ற பதினெட்டு பேர் வட்டகொடையில் கைது

■ ரஞ்சித் ஈழம்குடி
தலவாக்கலை பொலீஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட வட்டகொடை, பொக்கம்போட் தோட்டத்தில் சட்டவிரோதமாக மின்சாரம் பெற்ற 18 பேர் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளனர். இலங்கை மின்சார சபை பிரிவினரால் நேற்று முன்தினம் (19) இரவு இவர்கள் கைதுசெய்யப்பட்டு, நீதிமன்றில் ஆஜர்படுத்தவுதற்காக தலவாக்கலை பொலீஸ் நிலையத்தில் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளனர். குறித்த தோட்டத்தில் வீட்டைப் பிடித்ததில் 20 தனிவீடுகள் அமைக்கப்பட்டுள்ளன, அந்த வீடுகளுக்கு இதுவரை மின்சாரம் வழங்கப்படாதுருக்கவில்லை.



கைகையை கடிக்கும் மீன்கள்

■ ஹட்டன்
நகரத்திலுள்ள மீன் விற்பனை நிலையங்களில் மீன்களின் விலைகளும் ஓரே தடவையில் அதிகரித்துள்ளமையால், தாங்கள் பெரும் சிரமங்களுக்கு முகங்கொடுத்து வருவதாக துரகர்வோர் தெரிவித்தனர். ஹட்டன் நகரிலுள்ள மீன் விற்பனை நிலையங்களில், ஒரு கிலோ கிராம் செலவுல்லா ரூ.1,600, தோராய ரூ.1,200 கொப்பர ரூ.2,200, பரோவி ரூ.1,200 குட்பொ ரூ. 800, வள்ள பரவி ரூ. 700, மொருல்லோ ரூ.580, ஹபரவி ரூ.800, பவயா ரூ.700, பொடி ரூ.500, விள்ளா ரூ.1,200, இறாஸ் ரூ.1,400, விள்ளா ரூ.600, பீயா மேலலோ ரூ.580, சாஸையோ ரூ.300, கரா பரவி ரூ.600, பள்ளலோ ரூ.700 என்ற அடிப்படையில் விற்கப்படுகின்றன என்றும் துரகர்வோர் தெரிவித்தனர். இந்திலையில், மீன்களுக்கான கேள்விகள் அதிகரித்துள்ளமையால், விலைகள் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளன என்றும் விற்பனையாளர்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

அப்பர் கிப்பஸனில் முதியவரின் சடலம் மீட்ட



■ சூரமலம்
துவரெலியா பொலீஸ் பிரிவுக்கு உட்பட்ட கெலோகால கிராமத்தின் அப்பர் கிப்பஸன் பகுதியிலுள்ள வீட்டின்மீது சென்று விட்டபகுதியில் (வயது 74) மாணம் தொட்டியில் சந்தேகங்கள் எழுந்துள்ளனவென துவரெலியா பொலீஸர் தெரிவித்தனர். சாஸ்தடைகள் எழுத்துள்ளனவென துவரெலியா பொலீஸர் தெரிவித்தனர். திருமணம் முடிந்திருக்கவில்லை கணினிமடைந்த நிலையில் தனது சகோதரரின் ஆதரவுடன் வசித்து வந்துள்ளார். இந்திலையில், கடத்த செலவாக்கிமுடம் (18) இரவு, திடெரென இவர் தனது வீட்டிலேயே உயிரிழந்துள்ளார். இதுதொட்டியில் பொலீஸரின் கவனத்துக்குக் கொண்டுள்ளார். பிடுகு பரிசோதனை, சட்டவையத்திய அக்காரி இராஜகுரு தலைமைமில் முன்னெடுக்கின்றார். அதில், சுழுத்து பகுதியில் முறிய காணப்பட்டதை கண்டறியப்பட்டுள்ளது. அதனையடுத்து முழுமையான பரிசோதனைக்கு உத்தரவிடப்பட்டுள்ளது எனத் தெரிவித்த பொலீஸர், மேலதிக விசாரணைகளை மேற்கொண்டு வருகின்றார்.



மர்மமான முறையில் பெண் மரணம் கணவன் கைது



■ ரஞ்சித் ஈழம்குடி
மல்கெலியா, கங்கேவத்த பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த ஒரு பின்னையின் தாயொருவர் மர்மமான முறையில் உயிரிழந்தமை தொடர்பில் அவரது கணவர், மல்கெலியா பொலீஸாரால் நேற்றுமுன்தினம் (19) கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளார். இவ்வாறு உயிரிழந்தவர் 24 வயதுடைய வசந்தமயர் என பொலீஸர் தெரிவித்துள்ளனர். தனது மனைவியை நித்திரையிலிருந்து நேற்று முன்தினம் (19) காலை எழுப்பும் போது, அவர் உயிரிழந்திருந்ததாக அப்பெண்ணின் கணவரால், மல்கெலியா பொலீஸாருக்கு தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. எனினும், குறித்த தம்பதியினர் இருவருக்கும் தொடர்ச்சியாக பிரச்சினைகள் காணப்பட்டதுடன், இதற்கு முன்னர் பல சந்தர்ப்பங்களில் அப்பெண், அவரது கணவரின் தாக்குதலுக்கு இலக்காகியுள்ளதாகவும் அவர்யாசிகள் பொலீஸாரிடம் தெரிவித்துள்ளார். அத்துடன், 18 ஆம் திகதி இரவும் தப்பிதான் இருவருக்கிடையில் பிரச்சினை ஏற்பட்டதாக அயல்விட்டார் தெரிவித்துள்ளார். இந்தச் சம்பவம் தொடர்பில் மல்கெலியா பொலீஸர் விசாரணைகளை முன்னெடுத்து வருகின்றனர்.



■ ஷாஜா மலர்செத்தன்
நடைபெற்றது. இதன்போது பதுனை மாவட்ட பொது வைத்தியசாலை சிறுமூட்ட வைத்தியர் கிரிஷ்ணன் தேவதாயகம், வளவாராக கலந்துகொண்டு மாணவர்களுக்குக் கூறும் பாடசாலை மாணவர்களுக்கான தோட்டப் விழிப்புணர்வு செயலம், எவல் -நிப்பர்சு தமிழ் மகா வித்தியாலயத்தில் மாணவிகளின் முறைய வெட்டும் மர்மநபர் ஷக்து

மாணவிகளின் முறைய வெட்டும் மர்மநபர் ஷக்து

பண்டாரவளை மற்றும் அதனை அண்மித்த பகுதிகளில், பாடசாலை மாணவிகளின் தலைமுடியை தொட்டுக்கொண்டு நபரொருவர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார். பண்டாரவளையிலிருந்து ஹில்லு வரை பயணித்த பஸ்ஸில், இருந்த மாணவி ஒருவரின் தலை முடியை வெட்டுவதற்கு அந்தநபர் முயற்சித்துள்ளார். இதைப்பற்றி, பஸ்ஸில் பயணித்தவர்கள், அவரைப் பிடித்து, பண்டாரவளை பொலீஸாரிடம் ஒப்படைத்துள்ளனர். சந்தேகநபர் வசமிருந்த பயணப் பையில்லிருந்து, பாடசாலை மாணவிகளுடையது என சந்தேகிக்கப்படும் தலைமுடி கைப்பற்றப்பட்டுள்ளது. அத்துடன் சந்தேகநபர் உள்விட்ட சில பொருட்களையும் பொலீஸர் கைப்பற்றியுள்ளார். ஷாபா-பணைம பகுதியைச் சேர்ந்த 33 வயதான நபர் இவ்வாறு சந்தேகத்தின் பேரில் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார் எனத் தெரிவித்த பொலீஸர், அவரை பண்டாரவளை நீதவான் நீதிமன்றத்தில் ஆஜர்படுத்த நடவடிக்கை எடுத்துள்ளதாகவும் தெரிவித்தனர்.

இருவருக்கு தொற்று

■ வத்தன்ம்குடி
துவரெலியா மாவட்டத்திலுள்ள ஆசிரியர் பயிற்சிக்லாசாலையொன்றில் புதிதாக இணைத்துக்கொள்ளப்பட்ட ஆசிரியர் பயிற்சியை மாணவர்கள் இருவருக்கு கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. இவர்களுக்கு என்ன கொடுத்தாலும் காதார வைத்திய அதிகாரி கே. சுதர்சன் தெரிவித்துள்ளார். அவ்விரவரும் அவர்களது வீடுகளில் சுய தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். ஆசிரியர் பயிற்சியை கலாசாலைக்கு இம்முறை புதிதாக 68 பேர் வருகை தந்துள்ளனர். அவர்கள் அனைவருக்கும் நேற்று முன்தினம் (19) பெரிட அளிப்புணர்வு பரிசோதனை முன்னெடுக்கப்பட்டது. இதன்போது, குறித்த இருவரும் தெற்றாளர்களாக அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளனர் என்றார். இவர்கள், திப்புண்ண, பத்தனை, துவரெலியாவாசச் சேர்ந்தவர்கள் என்றும் தெரிவித்தார்.



யாசகர்கள் மீண்டும் சுத்தம் செய்யப்பட்டனர்

■ மீன்கள்
தலவாக்கலை இளைஞர்கள் மற்றும் தலவாக்கலை பொலீஸர் இணைந்து தலவாக்கலை நகரிலுள்ள யாசகர்களை சுத்தம் செய்யும் நடவடிக்கையை முன்னெடுத்தனர். இதற்கையே நகரிலுள்ள அனைத்து யாசகர்களையும் ஓர் இடத்திற்கு அழைத்து வந்து, அவர்களின் தலைமுடி, தாதுகளை வெட்டிய பின்னர், வெந்நீரில் குளிக்க வைத்து புதிய ஆடைகளை அணிவித்தனர். பின்னர் அவர்களுக்கு நன்கு கவையான உணவுகளையும் பரிபாயினர்.



விழிப்புணர்வு செயலம்

■ ஷாஜா மலர்செத்தன்
கல்வி அமைச்சுக் கூறாத அமைச்சுப் பதுனை மாவட்ட பொது வைத்தியசாலை ஆசிரியை ஒன்றிணைந்து ஏற்பாடு செய்திருந்த பாடசாலை மாணவர்களுக்கான தோட்டப் விழிப்புணர்வு செயலம், எவல் -நிப்பர்சு தமிழ் மகா வித்தியாலயத்தில் மாணவிகளின் முறைய வெட்டும் மர்மநபர் ஷக்து



■ மாத்ரளை மாவட்டத்தில் மஞ்சள் விலையில் வீழ்ச்சி
■ மீதம் கருணாமூர்
மாத்ரளை மாவட்டத்தில் கடந்த காலங்களில் 800 ரூபாய் தொடக்கம் 900 ரூபாய் வரை விற்கப்பட்ட ஒரு கிலோ கிராம் பசை மஞ்சள் விலை, தற்போது 150-200 ரூபாய் வரை குறைவடைந்துள்ளதாக மஞ்சள் உற்பத்தியாளர்கள் தெரிவிக்கின்றனர். தம்புனை பொருளாதார மத்திய நிலையத்தில் அன்றாடம் விலைக்கையை, பசை மஞ்சளின் விலை குறைவடைந்துள்ளதாகவும் தெரிவிக்கின்றனர். மாத்ரளை மாவட்டத்தில் தற்போது

பாந்தளவில் மஞ்சள் செய்கை பண்ணப்படுவதுடன், தற்போது அங்கிருந்து சந்தேகங்களுக்கு அதிகமாக மஞ்சள் கிடைத்து வருகின்றமையம் மஞ்சளின் விலை வீழ்ச்சியடைந்தமைக்கான காரணம் என தெரிவிக்கின்றனர். எனினும், மஞ்சள் தூள் ஒரு கிலோ கிராம் 5,000 ரூபாய்க்கே விற்பனை செய்யப்படுவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

அடுத்த வியாழன் முதல்

முகக்கவசம் தேவையில்லை

அடுத்த வியாழ்க்கிழமை முதல் பிரித்தானியாவில் முகக் கவசம் அணிய வேண்டியிருந்த கட்டுப்பாடுகள் நீக்கப்படுவதாக அந்தாட்டுப் பிரதமர் போரில் ஜோன்சன் அறிவித்துள்ளார்.

இதுகுறித்து அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில் "விட்டில் இருந்தவாறு பணியரிமாறு ஊழியர்களை இனி அரசு



அறிவித்தது. அவரவர் அலுவலகம் சென்று பணியரிமாறு அனுமதி வழங்கப்படுகிறது.

அத்துடன் சுய தனிமைப்படுத்தல், கொரோனா ஹெல்த் பாஸ் உள்ளிட்ட நடவடிக்கைகளில் இருந்து மக்களுக்கு விலக்கு அளிக்கப்படுவதாகவும், வரும் வாரம் முதல் பொது இடங்கள் மற்றும் உள்ளூர்க்கு நிகழ்ச்சிகளில் மக்கள் முக கவசம் அணிய வேண்டியிருந்தவை எற்றுப் போரில் ஜோன்சன் தெரிவித்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.



வயத்தியர் கொடுக்க வயாகராவால் உயிர் பிழைக்கு தாதி

உடல் நலக் குறைவால் பாதிக்கப்பட்டிருந்த செவிலியர் ஒருவரை வயத்தியர் ஒருவர் 'வயாகரா' கொடுத்து காப்பாற்றிய விதத்தை சம்பவம் பிரித்தானியாவில் இடம்பெற்றது.

பிரித்தானியாவில் உள்ள லிங்கன்ஷையரைச் சேர்ந்தவர் மோனிகா அல்மெய்டா. 37 வயதான அவர் அங்குள்ள மருத்துவமனை ஒன்றில் செவிலியராக பணிபுரிந்து வந்துள்ளார். இந்தியாவில் இருக்கும் கடந்த நவம்பர் மாதம் கொரோனாத் தொற்று ஏற்பட்டுள்ளதோடு அதனால் அவரது உடல்நிலையும் மிகவும் போமடைந்துள்ளது.

இதனால் மருத்துவர்கள் அவரை induced coma நிலைக்குக் கொண்டு சென்றனர். இதையடுத்து அவருக்கு மல்வேறு முறைகளில் சிகிச்சை அளிக்கப்பட்டது. இருப்பினும், அவரது உடல்நிலையில் எந்தவொரு முன்னேற்றமும் இல்லாமல் இருந்துள்ளது.

இதனால் மருத்துவர்கள் சோதனை சிகிச்சை முறையில் மோனிகா அல்மெய்டாவுக்கு மிக அதிக தோள் கொண்டு வயாகரா மாத்திரியை அளித்துள்ளனர். இதனையடுத்து சுமார் 28 நாட்களுக்குப்பின்னர், அவர் போமடாவில் இருந்து கண் விழித்துள்ளார்.

இது குறித்து தெரிவித்த மருத்துவர், "வயாகரா மாத்திரியைக் இந்த நாள்களைத் தவிர அடையச் செய்து, அனைத்துப் பகுதிகளுக்கும் அதிக இரத்தம் போய் அழைக்கிறது. இதன் மூலம் அவர் போமடாவில் இருந்து மீண்டும்திரும்பிவிட்டுள்ளார்."



எக்ஸ்ரே மூலம் கொரோனா பரிசோதனை

எம்.கிரோன் என்பாரும் உருமாற்றம் அடைந்த கொரோனாத் தொற்றுப் பரவலானது உலகம் முழுவதும் மிகவும் வேகமாகப் பரவி வருகின்றது. இந்தநிலையில் ஸ்கொட்லாந்தில் உள்ள பல்கலைக் கழக விஞ்ஞானிகள் எக்ஸ்ரே சதிர்களைப் பயன்படுத்தி ஒருவருக்கு கொரோனாத் தொற்று ஏற்பட்டுள்ளதா? என்பதைக் கண்டறியும் வழியைக் கண்டுபிடித்துள்ளனர்.

அத்துடன் இப்பரிசோதனையானது 98 சதவீதம் துல்லியமாக இருப்பதாகவும் விஞ்ஞானிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

இது தொடர்பாக குறித்த பல்கலைக்கழக விஞ்ஞானி ஒருவர் கருத்து தெரிவிக்கையில், "பி.சி.ஆர். சோதனையை விட எக்ஸ்ரே சோதனை வேகமாக இருக்கும். கொரோனாத் தொற்றுக் கண்டறிய விளையான மற்றும் நம்பகமான கருவிகளின் தேவை நீண்டகாலமாக உள்ளது. கொரோனா நோயாளிகள், ஆரோக்கியமானவர்கள் மற்றும் நிமோனியா உள்ளவர்கள் ஆகியோருக்கு சோதனை சுமார் 3,000 படங்களின் ஸ்கேன்களை ஒப்பிட்டுவந்து எக்ஸ்ரே தொழில்நுட்பம் பயன்படுத்தப்படுகிறது. ஆனால் நோய் தொற்றின் ஆரம்ப கட்டங்களில் எக்ஸ்ரேயில் கொரோனா அறிகுறிகள் தெரியவில்லை. எனவே பி.சி.ஆர் சோதனைகள் முழுமையாக மாற்ற முடியாது. எங்கள் ஆய்வில் விரிவடையாத திடமிடம் இன்னும்" இவ்வாறு அவர் கூறியுள்ளார்.

வாரத்தில் 4 நாட்கள் மாத்திரியே இலரிமெல் கவ்வெல்

பிரித்தானியாவில் Canon நிறுவனம் உட்பட 30 நிறுவனங்களில் பணியும் ஊழியர்கள், அடுத்த ஆறு மாத்திரிகளுக்கு வாரத்தில் நான்கு நாட்கள் மாத்திரியே வேலை செய்ய வேண்டும் என்ற புதிய திட்டமொன்று அறிமுகப்படுத்தவுள்ளது.

இத்திட்டம் படி, ஊழியர்கள் மொத்தமான 35 மணி நேரம் வேலை வாரத்தில் நான்கு நாட்கள் மாத்திரியே வேலை செய்வார்கள் என்றும், இதன் மூலம் பிரித்தானியாவில் உற்பத்தி திறன் வலுவாக்கலாக அதிகரிக்கும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

அதேபோல் கனடா, அமெரிக்கா, அவுஸ்திரேலியா, நியூசிலாந்து, அயர்லாந்து உள்ளிட்ட நாடுகளிலும் இந்தப் புதிய திட்டத்தை அமுலுக்கு கொண்டுவருவதன் மூலம் உற்பத்தி திறன் அதிகரிக்கின்றதா? என்ற சோதனை மேற்கொள்ளப்பட உள்ளது.

5G யால் விமான நிறுவனங்கள் அச்சம்

5ஜி தொழில்நுட்பத்தால் விமான சேவையில் பாதிப்பு ஏற்படும் என அமெரிக்க விமான நிறுவனங்கள் அச்சம் தெரிவித்துள்ளன.

இது குறித்து அமெரிக்கன் எயர்லைன்ஸ், டெட்லா எயர்லைன்ஸ், யுனாடெட் எயர்லைன்ஸ் ஆகியவற்றின் தலைமை நிர்வாகிகள், அமெரிக்க விமானப் போக்குவரத்து அதிகாரிகளுக்கு அனுப்பியுள்ள கடிதத்தில், 5ஜி தொழில்நுட்பத்தால் விமானப் பயணிகள், சரக்கு ஏற்றுமதி, மருத்துவ விரிவாக்கத்தில் பாதிப்பு ஏற்படும்பயிடுபதாகக் குறிப்பிட்டுள்ளனர்.

அத்துடன் விமான ஒப்பந்தகாளிகள் அருகே இருந்து 5G சமிக்ஞைகள் விலக்கப்பட வேண்டும் என்றும் அவர்கள் கோரிக்கை விடுத்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

வாய்மையான தகவலைப் பதிவிட்டால் 5 வருடம் சிறை

இணையதளங்களில் ஆதாரமில்லாமல் வதந்திகளை பரப்புவோருக்கு 5 வருடம் சிறை தண்டனை விதிக்கப்படுமென சுவதி அரேபிய அரசு அறிவித்துள்ளது.

அந்தாட்டில் அண்மைக்காலமாக இணையதளங்களில் போலிச் செய்திகள் அதிகளவில் பரப்பப்படுவதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதனையடுத்து சுவதி அரேபிய அரசு இணையதளங்களில் தவறான தகவல்களை ஆதாரமில்லாமல் பரப்பினால் 5 ஆண்டுகள் சிறைதண்டனையும் அபராதமும் விதிக்கப்படும் என்றும் அறிவித்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

இன்று மூன்றாவது போட்டி: டி.எஃப்.சி.சி தொடரை

கைப்பற்றுமா இலங்கை?

இலங்கை, சிம்பப்வே அணிகளுக்கு இடையிலான மூன்றாவது ஒருநாள் சர்வதேச போட்டியானது பல்வேகலவில் இன்று பிற்பகல் 3.30 மணிக்கு ஆரம்பிக்கவுள்ளது.

மூன்று போட்டிகள் கொண்ட இத்தொடரின் முதலாவது போட்டியை இலங்கையும், தென்மேற்கு போட்டியை சிம்பப்வேயும் வென்ற நிலையில் தீர்மானபிக்க போட்டியாக இப்போட்டி அமைகிறது.

இலங்கையைப் போருத்த வரையில் ஜெஃப்ரி வண்டர்சே ஏனைய வீரர்கள் அனைவரும் தொடர்ச்சித் தன்மையைக் காண்பிக்க வேண்டியுள்ளது. குறிப்பாக பந்துவீச்சு தேம்பட வேண்டியுள்ளது. அந்தவகையில் துவளும் பிரதிபல பதுமகவீரர் துவளும் துவார பிரதிமீட்டகடிய சந்தர்ப்பங்கள் காணப்படுகின்றன. மறுபக்கமாக வெற்றி அணியை சிம்பப்வே மாற்றுவது என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. தொடரின்



வெற்றிக்காக அணித்தலைவர் கிரேய்ஸ் எர்லிங், ஜோன் விஸெய்ம்ஸ், சிகண்டர் ராசா, நெஜில் சகபாவின் ஓட்டங்கள் அவசியமானதாகக் காணப்படுகின்றது. தவிர, இனிவரும் முழுவதும் விகடெடுகளை வழிநட வேண்டியவர்களை சிம்பப்வே பந்துவீச்சாளர்கள் காணப்படுகின்றனர்.

சர்வதேச குத்துச்சண்டை போட்டியில் இலங்கைக்கு மற்றுமொரு தங்கம்: துங்கப் புகுக்கம் வென்றார் சாகீர்

■ **எனமல் தலீலன்**

பாகிஸ்தான் மற்றும் இலங்கைக்கு இடையில் நடைபெற்ற 2-ஆவது சர்வதேச குத்துச்சண்டை சம்பியன்ஷிப் போட்டியில் பங்கேற்ற இலங்கை அணி டைப்பிர்லில் போட்டியிட்ட தங்கப் பதக்கத்தை வென்றார்.

பதக்கங்களை வெற்றி கொண்டு சம்பியனாக மருடும் சூடியது. இந்தியாவில், கனடா, ஹாலுக்கங்கை பகுதியைச் சேர்ந்த ஏ.எம். சாதி 25 வயதுக்குட்பட்ட 70-75 கிராம் எடைப்பிரிவில் போட்டியிட்ட தங்கப் பதக்கத்தை வென்றார்.



அிக்ரய்ப்தனை அயோனா வி.க தொடர்: சம்பியனான அக்னி

■ **உலாவுஷன்**

அக்ரய்ப்தத்தை அக்ரய விளையாட்டு கழகம் வரலாற்றில் முதல் தடவையாக இளைஞர்களை விளையாட்டுத்துறையில் ஊக்குவிக்கும் வகையில் அக்னி ஏழு பேர் கொண்ட தேசப்பந்தாட்ட கிரிக்கெட் தொடரான அயோனா தொடர்பொது விளையாட்டு மைதானத்தில் அண்மையில் நடத்தப்பட்டது.

இப்போட்டியில் உள்ளூர் மட்டத்தில் உள்ள எட்டு அணிகள் மாத்திரம் கலந்துகொண்டன. கே. ஜெகநாதன், எம். ரவிச்சந்திரன் ஆகியோர் வெற்றிக் கிண்ணங்களையும் சான்றிதழ் உள்ளிட்ட பணப் பரிசுகளையும் வழங்கி வைத்தனர்.

இதற்கான ஒழுங்குகளை ஊடகவியலாளர் கே. பழப்பராஜா, எம். சுரேஷ், கே. குரான்கேர் ஆகியோர் செய்திருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

முதலாவது ஒருநாள் சர்வதேச போட்டியில் இந்தியாவை வீழ்த்திய தென்னாபிரிக்கா

தென்னாபிரிக்காவுக்கு எதிரான முதலாவது ஒருநாள் சர்வதேச போட்டியில் இந்தியா சேர்ந்து, மூன்று போட்டிகள் கொண்ட இத்தொடரில், பார்லிஸ் நேற்று முன்தினம் நடைபெற்ற இப்போட்டியின் நாயகச் சமுதேயில் வென்ற தென்னாபிரிக்க அணியின் தலைவர் தெம்பா பவுமா தமது முதலில் துடுப்பெடுத்தாடும் என அறிவித்தார்.

அந்தவகையில், முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய தென்னாபிரிக்கா ஆரம்பத்திலேயே ஊனமென் மலனை ஊஸ்பிரிட் புராராட்டம் இழந்தது. பின்னர் குறிப்பிட்ட சேர்வத்தில் குவிவின் டி. கோக்கை இராசிச்சந்திரன் அஷ்வின்மீடும் இழந்ததுடன், அடுத்து வந்த எம்.என் மார்சுமும் உடனேயே ரன் அடித்தார்.

அடுத்து தொடர்ந்து பவுமாவும், நஸீர் வான் டர் ரஸூயும் இணைந்து இனிஸைக் கூட்டியெழுப்பியதோடு, ஓட்டங்களைச் சேகரித்து வீசும் தவறாமல், விராட் கோலியும் இனிஸைக் கூட்டியெழுப்பிய நிலையில் 79 (84) ஓட்டங்களுடன் கேஷவ் ஹாராஜுத்தும் தவறாமல் 51 (63) ஓட்டங்களுடன் கோலியும் தப்பரையால் ஓட்டமிட்டும் வீழ்த்தினர்.

அடுத்து வந்த ஷரோஸ் ஷயர், நிஹப் பண்ட், வெங்கடேஷ் ஷயர், இரவிச்சந்திரன் அஷ்வின், புல்சேஷ்வர் குமார் ஆகியோர்



0-53-0 என்ற பெறுதிகளைக் கொண்டிருந்தனர். பதினாறு, 297 ஓட்டங்களை வெற்றியிலக்காகக் கொண்ட துடுப்பெடுத்தாடிய இந்தியா, அணத்திலேயே பதில் அணத்தலைவர் ஹோசேஷ் ராசூனை ஏம்-என் மார்சுமீடும் இழந்தது. இணைத் தொடர்ந்து வீசும் தவறாமல், விராட் கோலியும் இனிஸைக் கூட்டியெழுப்பிய நிலையில் 79 (84) ஓட்டங்களுடன் கேஷவ் ஹாராஜுத்தும் தவறாமல் 51 (63) ஓட்டங்களுடன் கோலியும் தப்பரையால் ஓட்டமிட்டும் வீழ்த்தினர்.

அடுத்து வந்த ஷரோஸ் ஷயர், நிஹப் பண்ட், வெங்கடேஷ் ஷயர், இரவிச்சந்திரன் அஷ்வின், புல்சேஷ்வர் குமார் ஆகியோர்

ஓங்கி என்சிக் (2), அன்புலி பெக்குவாபோ (2), தப்பரையால் ஷம்சீயிடும் வீழ்த்தினர். ஏர்துல் தாக்கூர் ஆட்டமிழக்காமல் 50 (43) ஓட்டங்களைப் பெற்ற நிலையில், 50 ஓவர்களில் 8 விகடெடுகளை இழந்து 265 ஓட்டங்களையே பெற்ற இந்தியா 31 ஓட்டங்களால் தோல்வியடைந்தது. பந்துவீச்சில், தப்பரையால் ஷம்சீயிடும் 10-1-51-2, ஓங்கி என்சிக் 10-0-64-2, அன்புலி பெக்குவாபோ 5-0-26-2, கேஷவ் ஹாராஜு 10-0-42-1, எம்.என் மார்சுமீடும் 6-0-30-1, மார்சோ ஹன்சன் 0-0-49-0 என்ற பெறுதிகளைக் கொண்டிருந்தனர். இப்போட்டியில் நாயகனாக நஸீர் வான் டர் இணைத் தெரிவிக்கினார்.